
UITWERKINGEN – Deel 2: Spanningen, vervormingen, verplaatsingen 
Hoofdstuk 4, De op buiging en extensie belaste staaf vraagstuk 4.93, blz. 240 

laatste wijziging: 12-09-03 

 
Opmerkingen:  Zie §4.4, blz. 150 t/m 153 

Zie §4.6, blz. 165 t/m 166 
 
Antwoorden:  
 
a. 3 358 10  mmW = ×  

b. 112,5 kNN = −  

c. 2,175 kNmM = (     ) 

 
 
 
 
Toelichting:  
 
a. 3 3 6 41 1

12 12(60 mm)(80 mm) (45 mm)(40 mm) 2,32 10  mmI = − = ×  

 
6 4

3 32,32 10  mm 58 10  mm
40 mm

W ×
= = ×  

 
b. 23000 mmA =  

 2
NC 37,5 N/mmσ = −  

 2 2 3( 37,5 N/mm )(3000 mm ) 112,5 10  NN = − = ×  
 
c. ( ) 2

o o NC 37,5 N/mmMσ σ σ= − =  (trek onder) 

 ( ) 2
b NCb 37,5 N/mmMσ σ σ= − = −  (druk boven) 

 Dus: ( ) 2
max 37,5 N/mmMσ =  

 ( ) 2 3 3 6
max (37,5 N/mm )(58 10  mm ) 2,175 10  NmmMM Wσ= × = × = ×  (     ) 

 (want trek onder en druk boven) 


